Vključujoče sodelovanje študentov v poklicnem izobraževanju in usposabljanju: Zaključna konferenca projekta InclusiVET
V začetku maja smo v se v Bruslju udeležili zadnjega partnerskega srečanja v sklopu projekta InclusiVET. Pregledali smo trenutno stanje projekte in aktivnosti projekta, ki so še pred nami. V zadnjih mesecih bomo največ pozornosti namenili dokončanju prevodov modulov in diseminacijskim aktivnostim ter priporočilom, ki so nastala v projektu
Drugi dan je bil namenjen zaključni konferenci, kjer je po uvodnem pozdravu vodje projekte Pelin Ünlü sledila panelna razprava o vključujočem sodelovanju študentov v PIU, ki jo je moderiral Nik Heerens iz organizacije Knowledge Innovation Centre. V panelu je Valentina Chanina, generalna sekretarka EfVET-a, je predstavila vpogled v poslanstvo in delo organizacije, pri čemer je razmišljala o razvoju programov EU na področju vključevanja. Priznala je obstoječe vrzeli in poudarila, da je kljub že opravljenemu delu potrebno storiti še več, zlasti na področju vključenosti v PIU. Daniele Sabato, vodja projektov in politik pri OBESSU, je predstavil poslanstvo in vlogo OBESSU pri zagovarjanju študentov v poklicnem izobraževanju in usposabljanju. Sabato je poudaril zavezanost organizacije k krepitvi glasu študentov po Evropi in razpravljal o odtujenosti študentov, pri čemer je pojasnil, da obstajajo alternativna izobraževalna usposabljanja, ki lahko pomagajo pri tem.. Vendar je opozoril na vrzel v zastopanosti med deležniki, ki oblikujejo politike PIU, in poudaril potrebo po vključujočem upravljanju. Monika Hoang The, vodja politik in projektov pri EFEE, je delila svoje mnenje o raziskavah in dejavnostih EFEE, usmerjenih v krepitev PIU. Poudarila je pomen pobud, kot je InclusiVET, pri reševanju sistemskih izzivov v poklicnem izobraževanju. Ugotovila je, da čeprav lahko vključenost naravno vodi do večjega sodelovanja študentov, to ne pomeni, da kadar obstaja sodelovanje, obstaja tudi vključenost. Zavzemala se je za to, da bi PIU postalo privlačnejše za učeče se z vključujočim programiranjem.
Sledila je predstavitev projektnih rezultatov in pregled političnih priporočil, ki so jih predstavili Tiborj Dőrij, Natalija Klepej Gržanič in Francesca Osima. Tibor in Natalija sta se osredotočila na glavne rezultate projekta, ki so: 
· Poročilo o kartiranju
· Orodje za samoevalvacijo
· Priročnik za pregled, ki ga vodijo učeči se
· Spletni moduli 
Glavni poudarki so bili na moči orodja za samoevalvacijo in pomenu, da je vsak glas učečih se slišan. O enakosti učečih ne moremo govoriti brez njih, zato je bil v projektu velik poudarek na odzivih učečih se na akcijske načrte inkluzije, vključeni so bili v fokusne skupine in v pilotno izvedbo evalvacije s strani učečih se. Več o projektu je na voljo TUKAJ. 
Francesca je predstavila komunikacijsko kampanjo ter predstavila pet področij političnih priporočil:
· Ponudba fleksibilnih in prepoznavnih priložnosti za sodelovanje.
· Povečanje vidnosti raznolikosti.
· Krepitev podpornih sistemov.
· Usposabljanje osebja.
· Spodbujanje sodelovanja med deležniki.
V drugem delu konference je sledila okrogla miza, ki jo je moderiral Panagiotis (Pete) Chatzimichail, in se je osredotočala na izboljšanje vključenosti v poklicno izobraževanje in usposabljanje (PIU).
Rubén Abarca Gómez (EVTA) se je zavzemal za bolj demokratične PIU institucije, vključevanje učečih se v odločanje in usposabljanje podpornega osebja. Beatrice Biolcati Rinaldi (Evropska komisija) je izpostavila pomen vključenosti za lažje prehode in prilagodljivost študentov. Nazadnje je Hristina Petkova (Evropska komisija) podprla povečanje vidnosti raznolikosti v PIU in pozvala k prepoznavanju lokalnih deležnikov z vključujočimi praksami, kar prinaša konkurenčno prednost.
